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œ Muistatko, miltä tuntui ensimmäistä kertaa keittää kahvit uudessa 
kodissa? Vuoden 2012 aikana Leinelän asukasmäärä tuplaantuu, kun uu-
det kohteet valmistuvat ja saavat asukkaansa. Rakenteilla tai rakenteil-
le lähdössä ovat Leinelän Graniitti ja Leinelän Moreeni, As Oy Vantaan 
Menninkäinen ja As Oy Vantaan Metsähinen. Lue tarkemmin alueen ra-
kennushankkeista sivulta 8.

œ Vantaan asukkaat toivovat designpääkaupunkivuoden keskitty-
vän ennen kaikkea asumiseen, elinympäristöön ja palveluihin. Leinelän 
rakentuminen on konkreettinen vastaus tähän. Alueen kehittämistä ja ra-
kentamista luonnehtivat moni-ilmeinen taide osana arkipäivää, vehreä 
luonto, esteettömyys sekä hyvä palvelut ja liikenneyhteydet. Leinelä on 
arkipäivän designia parhaimmillaan.

œ Koivukylänväylän ylittävä Leinelän puistotien uusi ylikulkusil-
ta helpottaa asukkaiden liikkumista ja tekee siitä turvallisempaa. Poh-
joispään leveämpään osuuteen tulevat linja-autojen pysäkit. Sillalta pää-
see hisseillä ja portaita Leinelän asemalaiturille. Aseman yhteyteen tulee 
myös liityntäpysäköinti. Katso tarkemmin kartasta sivulla 8.

Kehäradan rakentaminen Leinelän alueella jatkuu avorata-osuuden ra-
kennustöillä tunnelin itäiseltä suuaukolta pääradan ylittävälle sillalle. Työt 
alkoivat syyskuussa ja valmistuvat kesällä 2013. 
Voit seurata Kehäradan valmistumisen vaiheita Liikenneviraston 
verkkosivuilta liikennevirasto.fi.

Sisällys Leinelä 
gallup

Oma koti 
kullan kallis

 L
einelässä on eletty jo lähes vuosi aivan oi-
kean uuden kaupunginosan elämää. Päivä-
kodin avautuminen ja asukkaiden muutta-
minen oikeasti alueelle on alkanut tehdä to-
deksi sitä, mistä iso joukko Leinelää suunni-

telleita ja sitä rakentavia on haaveillut. Leinelä on siis 
totta! 

Tässä lehdessä kerromme miltä alueella nyt tuntuu 
asua ja miltä sitä tuntuu rakentaa. Voit lukea myös 
miksi Leinelästä tulee sellainen kuin siitä tulee – hel-
mi asuinalueiden joukossa.  

Haluan toivottaa tervetulleeksi alueelle tänä vuon-
na muuttavat uudet asukkaat. Teemme tänä vuonna 
taas jotain kivaa yhdessä Leinelän alueen 
rakentajien kanssa. Tervetuloa siis 
mukaan tekemään Leinelästä totta.

Mari Peltomäki
päätoimittaja

Leinelän oma asukaslehti 1/2012

Vastaava päätoimittaja Mari Peltomäki Toimitus Tarja Sinervo Ulkoasu Nea Ivars 
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Sain töitä lentokentältä ja muutin tän-
ne Porista. Mieheni muutti perässä. Alue 
on todella viihtyisä, talo uusi ja huoneis-
to hyvä. Vaihdamme pian suurempaan 
asuntoon. Se voi hyvin löytyä täältä.  
Heidi Leisvuori, 30 ja Sohvi

Halusin muuttaa uuteen taloon, jos-
sa asuminen on helppoa. Olen viihty-
nyt täällä hyvin rakennusprojektista huo-
limatta. Asukkaat tekevät alueen ja odo-
tan, että tästä tulee hieno.
Eila Penttinen, 68

Ystäväni auttaa minua ja antaa asua 
luonaan, kun etsin uutta asuntoa. Olen 
sielultani helsinkiläinen, mutta kun juna-
asema valmistuu, voisin muuttaa tänne 
vakituisesti. Alue on rauhallinen. 
Rainer Mård, 27

2 	 Leinelä gallup

3 	 Taidemyönteinen kaupunki
	 Tuula Hurme kertoo.

3 	 Leinelässä tapahtuu

4 	 Taidetta aisteille
	 Kohtauspaikalla taiteilija Hilda Kozári.

5 	 World Design Capital
	 näkyy myös Leinelässä.

6 	 Viihtyisä alue lumosi
	S atu Salminen ja Jari Sainio kertovat 
	 kumpikin, miksi muuttivat juuri Leinelään.

8 	 Näin Leinelä rakentuu
	 3D-kartalta näet, mitä Leinelään on tulossa.

10 	Huumori rakennusaineena 
	 Työnjohtaja Sami Lammi kertoo.

11 	Muutoksesta syntyy uutta
	 Aluearkkitehti Anitta Pentinmikko.

Kirjainten E ja I avulla voit hauskasti ja napakasti antaa kieltävän  
vastauksen, lapselle, puolisolle tai pomolle. 

Kokeilitko uutta reseptiä? Mielipiteensä voi hienotunteisesti kertoa  
kuutioilla, Ä = ällöä, N = no joo, I = ihanaa. 

I-kuutio tiskipöydällä kertoo, että tänään on isin tiskivuoro. Ä = äiti, 
L on lapsi, kahdella lapsella kummallakin lapsella on oman värisensä L. 

Jos leikit alkavat olla vähissä lasten synttäreillä, piilota kuutiot eri puo-
lille huonetta. Voittaja voi olla se, joka löytää eniten palikoita, tai jo-
ka löytää viimeisen kuution taikka se, joka kokoaa nopeimmin palape-
lin kuutioista. 

Kokeile, montako sanaa saa muodostettua kuutioiden kirjaimilla. 

Mistä sai alkunsa ajatus 
taiteen läsnäolosta Leine­
lässä?
Idea taiteen integroimisesta 
rakentamiseen ja koko aluee-
seen tuli joistakin kilpailueh-
dotuksista hakiessamme to-
teuttajia Leinelään, muunmu-
assa taideportit olivat eräässä 
kilpailuehdotuksessa. 

Olimme aluearkkiteh-
ti Anitta Pentinmikon kans-
sa ideoineet Leinelää jo pit-
kään ja haimme vaikutteita 
mm. Tukholman Hammarby 
Sjöstadista, jossa on käytetty 
taidetta. Asiat vain loksahti-
vat paikoilleen ja kaupungil-
la oli taidemyönteinen ilma-
piiri. Suunnittelu ja toteutus 
ovat kuitenkin pitkälti kiin-
ni ihmisistä ja heidän sitou-
tumisestaan asioiden eteen-
päin viemiseen!

Mitä kaupunki tekee Leine­
lään tänä vuonna 2012?
Kaupunki keskittyy lähinnä 
puistorakentamiseen ja joi-

tain kunnallisteknisiä töi-
tä ehkä tehdään. Suurimmat 
myllerrykset tapahtuvat Ke-
häradan työmaalla, Koivuky-
länväylän ylittävän sillan ra-
kentamisessa.

Milloin arvelet Leinelän 
alueen olevan kokonaan 
valmis?
Asuntorakentamisen aika-
taulujen ennustaminen on 
todella haasteellista. Jollei 
ole kysyntää, ei rakenneta. 
Paras olla realisti ja todeta, 
että Leinelä valmistuu vuo-
teen 2020 mennessä.

Mikä sinua itseäsi viehättää 
Leinelässä eniten?
Minuun on tehnyt vaiku-
tuksen alueen arkkitehtuu-
ri. Leinelä on tyylikästä, laa-
dukasta 2010-luvun raken-
tamista.

Vantaan kaupungin asumisasioiden päällikkö, diplomi-
insinööri Tuula Hurme on ollut luomassa Leinelää sen 
alkumetreiltä saakka.

Uusien leineläläisten tervetulolahjasta, Leinelä-
kuutioista on moneksi.

Leinelässä tapahtuu

Taidemyönteinen kaupunki

Viisi vinkkiä 

Toimitus keksi 11 eri sanaa: EI, EN, NE, ELE, ELÄ, ELLI, NELLI, NIELE, EILEN, ELIEL ja ÄLLI

Tutustu Vantaan taide- ja 
kulttuuritarjontaan verkossa: 
www.vantaa.fi/fi/kaavoitus_ja_
maankaytto/leinela/taide
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KAIKILLE 
AISTEILLE 
 U

nkarista kotoisin olevan taitei-
lijan Hilda Kozárin (s. 1964) toi 
Suomeen 90-luvun lopussa alun 
perin rakkaus. Sitä ennen hän oli 
jo luonut merkittävän uran tai-

teilijana. Leinelän taiteilijoiden joukkoon oli 
luontevaa tulla mukaan, koska hän oli jo ai-
emmin tehnyt yhteistyötä Vantaan taidemu-
seon kanssa. 

Moniaistisuus on ollut jo pitkään Kozárin 
työssä keskiössä. Vuonna 2003 valmistunut, 
nykyisin Kiasman kokoelmiin kuuluva teos, 
Ilma, oli kiinnostava ja haastava prosessi. Se 
muutti Kozárin tavan ajatella ja työskennellä. 
Hän vakuuttui siitä, että taiteen tehtävä on 
herkistää kaikkia aisteja yhtä aikaa. Leineläs-
sä hän on saanut toteuttaa visioitaan taitees-
ta arjessa, lähellä ihmistä. Kozária kiinnostaa 
erityisesti se, miten voidaan rakentaa moni-
aistillisia teoksia, esimerkiksi pistekirjoitusta, 
veistoksellisella tavalla. Taiteilija pohtii työs-
kennellessään myös miten näkövammaiset 
voisivat liikkua puistossa uudella tavalla. 

– Suunnittelin Leinelän puistoon teoksen 
puistokalusteen osaksi. Pyrkimykseni oli, et-
tä taideteos on pieni osa arkiympäristöä, ei 
erillinen veistos. 

Hän halusi luoda teoksen, joka olisi asuk-
kaiden elämänlaatua parantava, käytännön-
läheinen asia. Leinelässä Kozárin teokset 
ovat pistekirjoitusornamenttejä, joita hän 
kutsuu ”pikstareiksi”. 

– Penkissä on kyse tavallaan henkilökoh-
taisesta viestistä. Selkänojaan on kirjoitet-
tu pistekirjoitusteksti, joka näkyy teräsorna-
menttina. Samalla se esittäytyy mielenkiintoi-
sena, aisteja stimuloivana kosketuspintana. 
Tervan tuoksu on hennosti aistittavissa. 

Kozari toivoo, että näillä pienillä yksityis-
kohdilla penkki muuttuu arkipäivän käytös-
sä asukkaille hyväksi tutuksi. 

Puistoon valmistuu myös penkki, jossa on 
graniittipallo. Taiteilija kutsuu sitä ”valmiiksi 
kivikaveriksi”. Se on tehty Leinelän puiston 
yksinäisille kävelijöille lohduttajaksi.

– Yleensä taiteilijat kutsutaan jälkeenpäin 
mukaan projekteihin, esimerkiksi koristele-
maan paikkaa aulasta. Leinelässä taiteilijat 
ovat olleet mukana alusta alkaen. Leineläs-
sä asukkaille tehdään jotain sellaista, joka ei 
ole vain taideteos, vaan osa ympäristöä.

– Taiteilijan rooli on olla ennen kaikkea 
ihmislähtöisten asioiden herkkä tulkitsija. 
Uskon, että Leinelän asukkaat pitävät siitä, 
että aluetta kehitetään taiteen avulla läm-
minhenkiseksi paikaksi asua. Vaikka toteu-
tankin Leinelässä vain pieniä asioita, olen 
tyytyväinen kokonaisuuteen.

Kozári uskoo, että taiteessa on kyse myös 
demokraattisesta vuorovaikutuksesta. Jul-
kisessa tilassa, kadulla ja puistossa nousee 
usein ongelmaksi väkivalta. Jonkun täytyy 
olla myös kilttien ja ”näkymättömien” asial-
la – se on taiteilijan tehtävä. Pistekirjoituk-
sella varustetut, tervalta tuoksuvat penkit ja 
graniittipallot antavat mahdollisuuden ym-
märtää taidetta myös leikkisästi. 

– Asukas voi kokea konkreettisesti mo-
niaistisuuden, joka ilmenee vaikka muisti-
na. Kozárin mielestä Leinelässä on paras-
ta se, että taiteilijoiden teokset eivät huuda. 
Asuinalue näyttäytyy niin, että asukas voi 
aina löytää jotain uutta. Leinelässä on sopi-
vasti luontoa ja mysteeriä, hän pohtii. o

Leinelässäkin 
WDC-taidetta
World Design Capital Hel-
sinki 2012 vuoden päävies-
ti on avoin kaupunki, inno-
vatiivisuus ja globaali vastuu. 
Vantaalla teemavuoden ta-
pahtumapaikkana on Tikku-
rilan Asematie 3:n tila, jossa 
esitellään kaupungin hankkei-
ta ja järjestetään muun muas-
sa interaktiivisia näyttelyitä. 

Vantaan ohjelmaan kuu-
luvat muun muassa Leinelän 
taideteosten rakentaminen. 
Vuoden 2012 aikana valmis-
tuvat Hilda Kozárin puiston 
penkkien teokset ja kierto-
liittymään tuleva Vesa-Pekka 
Rannikon teos "Paikalliset". 

– World Design Capital 
Helsinki 2012 näkyy Vantaal-
la ennen kaikkea kaupunki-
suunnittelussa ja kaupunkien 
palveluiden kehittämisessä, 
kertoo Vantaan kaupungin 
kaupunkikulttuuripäällikkö 
Lea Rahkola-Kauranen.

Kaupunki tarjoaa palvelu-
muotoilun keinoin parempia 
palveluja, jotka helpottavat 
asukkaiden arkea. Tärkeää 
on saada myös asukkaat mu-
kaan vaikuttamaan koko 
vuoden sisältöön. 

– Vantaalla halutaan kat-
soa pitkälle tulevaisuuteen 
kehittämällä asioita, jotka 
eivät rajoitu vain teemavuo-
teen 2012, toteaa Rahkola-
Kauranen.
www.wdchelsinki2012.fi

”Leinelän 
puiston 
penkkeihin 
tulee piste-
kirjoitusta teräs-
ornamenttina.”

Leinelän puistoalue näyttäytyy tervalta tuoksuvien 
penkkien, pistekirjoituksen ja graniittipallon kanssa 
salaperäisenä paikkana. Hilda Kozárin toteuttamat teokset 
kehittävät myös muistia ja helpottavat yksinäisyyttä.
teksti Tiina Alvesalo kuva Johanna Kinnari

kohtauspaikalla
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etenemisestä oli usein, lupa-
ukset ja aikataulutkin pitivät. 
Koko rakennusprosessin ajan 
asukkaat huomioitiin hyvin.

– Parasta Leinelässä on se, 
että naapurit juttelivat alusta 
alkaen keskenään ja kysyivät 
tarvitaanko apua. Tämä oli 
yksi syy siihen, että koimme 
Leinelän heti omaksemme.

 L
einelän alue on Ja­
ri Sainiolle tuttu jo 
vuosien takaa. Hän 
muutti Vantaan Si-
monmetsään vuonna 

1967 ja kävi siellä yhteiskou-
lun, joka sijaitsee vain pari 
kilometriä etelään nykyisestä 
Leinelästä. Kun hyvä lapsuu-
den ystäväkin asui vanhassa 
Koivukylässä, kulmakunnat 
tulivat hänelle hyvin tutuik-
si. Silloin ei mieleen juolah-
tanut, että Leinelän kohdal-
la olisi jonain päivänä uusi 
asuinalue.

– Sain tietää Leinelän 
suunnittelusta ja valmistumi-
sesta jo varhaisessa vaihees-
sa työpaikallani Vantaan kau-
pungilla. Tuolloin asuin oma-
kotialueella Rekolassa ja aja-

tus pienempään asuntoon 
vaihtamisesta alkoi kypsyä. 

– Leinelässä minua viehät-
ti kerrostaloasuminen, kos-
ka olen työni puolesta paljon 
matkoilla. Minua houkutte-
li erityisesti ajatus asumisen 
helppoudesta, kerrostalos-
sa kun säästyy muun muassa 
lumitöiltä. 

Jaria kiinnosti Leinelässä 
myös aluetta ympäröivä kau-
nis luonto, joka antaa hyvät 
mahdollisuudet juoksu- ja 
hiihtoharrastuksille. 

Oman kodin rakentamisen 
seuraamisessa on oma vie-
hätyksensä. Tehtyään asun-
tokaupat, hän kävi ahkeras-
ti seuraamassa miten kohde 
rakentuu. Alun perin Jari olisi 
halunnut isomman asunnon 
kuin lopulta hankki, mut-
ta nyt hän on tyytyväinen va-
lintaansa. Asunnon neliöt on 
suunniteltu erittäin hyvin, 
hukkatilaa ei juuri ole. 

– Parasta asunnossani on 
iso lasitettu parveke, jonka 
ansiosta saan kesällä käyttöö-
ni yhden huoneen lisää. 

On ollut mielenkiintoista 

nähdä, miten helppoa Leine-
lästä on tulla ja lähteä, muu-
toinkin kun autolla. Alueella 
asuminen ja luonto ovat to-
della kompaktisti yhdessä. 
Leinelään rakennettava puis-
to ja kevyen liikenteen yhtey-
det parantuvat päivä päivältä. 

Jari käy töissä Tikkurilan 
keskustassa. Hänestä on hy-
vä, että koti ei ole liian lähellä 
työpaikkaa. Töiden päätteeksi 
on mukava päästä keskustan 
vilinästä Leinelän rauhaan.

Jari odottaa Leinelältä dy-
naamista jatkokehitystä, li-
sää asukkaita ja samalla lisää 
palveluita. Radan ja puiston 
rakentuminen ovat myös tär-
keitä asioita. 

– Leinelässä parasta on alu-
een saavutettavuus ja helppo-
us. Olet sitten autolla, kävel-
len tai pyörällä. Pääset tänne 
todella helposti, Jari toteaa. o

Viihtyisä asuinalue lumosi

 H
eti kun Satu Sal­
minen kuuli Lei-
nelään valmis-
tuvasta uudes-
ta asuinalueesta, 

hän alkoi katsella netistä tar-
jolla olevia vaihtoehtoja.  
– Päädyimme perheeni kanssa 
hankkimaan asunnon Asun-
tosäätiön Leinelän Gneissi -ta-
losta. Siinä vaiheessa enää yk-
si asunto oli vapaana, kertoo 
Leinelään toukokuussa 2011 
muuttanut Satu Salminen.

Satu muutti jokunen vuo-
si sitten Espoosta Vantaalle, 
Leinelän naapuriin Asolaan. 
Näin hänellä oli mahdollisuus 
seurata Leinelän valmistumis-
ta alusta alkaen. Alue miellyt-
ti Satua rauhallisen, lämmin-
henkisen maiseman vuoksi.

Salmisen nelihenkiseen per-
heeseen kuuluvat 10- ja 
19-vuotiaat lapset. Tärkeä te-
kijä muuttoon oli myös tarve 
saada enemmän tilaa.

– Meillä oli aikaisemmassa 
asunnossamme kolme huonet-
ta, nyt meillä on neljä tilavaa 
huonetta. Asunnon pohjarat-
kaisu on erittäin käytännölli-
nen ja moderni. Avarassa ja va-
loisassa asunnossa on kolmeen 
ilmansuuntaan avautuvat ikku-
nat. Keittiö on moderni ja kyl-
pyhuone suuri, Satu luettelee.

Tärkeä yksityiskohta on ti-
lava, lasitettu parveke. Aiem-
min parveke jäi kesää lukuun 
ottamatta käyttämättä. Nyt 
uudessa kodissa parvekkeen 
voi sisustaa ja siellä voi oleilla 
läpi vuoden. Parveke ja tyyli-

käs sauna ovatkin Sadun mie-
lestä asunnon parasta antia.

– Uusi kaupunginosa on 
täyttänyt odotukseni. Palvelut 
ovat lähellä. Juna-asemalle 
kävelee kymmenessä minuu-
tissa. Työskentelen Vantaan 
Jumbossa kassana tällä het-
kellä vuorotyössä, joten kul-
jen omalla autollani. Autolla-
kin työmatkaan menee vain 
kymmenen minuuttia.

Satu odottaa Leinelän kehit-
tyvän tulevaisuudessa erit-

täin viihtyisäksi ja lämmin-
henkiseksi asuinalueeksi. 
Hän toivoo alueen kasvavan 
mallilähiöksi, jossa naapu-
rit välittävät toisistaan ja tun-
tevat toisensa. Hän ihastelee 
Leinelän leikkipuistoa ja isoa 
koirapuistoa – vaikka ei koi-
raa vielä omistakaan.

– Olemme koko perhe ko-
via pyöräilemään ja täällä on 
paljon hyviä pyöräteitä. Odo-
tamme innostuneesti myös 
taideteosten valmistumista 
ympäristöön. Ne tekevät ym-
päristöstä persoonallisem-
man ja vieläkin elävämmän.

Satu kertoo muuton suju-
neen erinomaisesti. Hän an-
taa Asuntosäätiön palvelul-
le pelkästään ruusuja. Ko-
kouksia ja tarkastuksia työn 

Uusia Leinelän asukkaita haastatellessa syntyy vaikutelma, että alue on 
oikea onnela. Mitkä tekijät vetosivat Satu Salmiseen ja Jari Sainioon? 
Entä onko todellisuus vastannut odotuksia?
teksti Tiina Alvesalo kuva Johanna Kinnari

Muuttovinkit
Satu
œ  Hae ajoissa kaupas-
ta ilmaisia banaanilaatikoi-
ta. Silloin sinulla ei ole kiire 
uudessa kohteessa lainalaa-
tikoiden purkamisessa. 
œ  Organisoi muuttosi hy-
vin. Pidä muutto koko ajan 
liikkeessä, niin että sinulla 
on molemmissa päissä apu-
na riittävä määrä ihmisiä. 
œ Älä hermoile ja auta tar-
vittaessa samaan aikaan 
muuttavia naapureita. Kun 
auttaa heitä, muutto on 
hauskempaa ja kaikilla on 
parempi mieli.

Jari
œ Valmistautuminen on hy-
vä aloittaa ajoissa. 
œ Heitä ja lahjoita pois 
tavarat, joita et tarvitse.
œ Suunnittele ja toteu-
ta muutto itse, silloin tiedät 
missä tavarat ovat.
œ Henkinen valmistautumi-
nen on myös tärkeää.
œ Löydät tavaroita, joita et 
uskonut omistavasi.

elämän kaarella

"Alue miellytti 
rauhallisen, 
lämminhenkisen 
maiseman vuoksi."

"Minua houkutteli 
erityisesti 
ajatus asumisen 
helppoudesta."

Satu ja Jari kuvattiin 
Leinelän Gneissin 

taideportin edessä. 
Sen huikaisevat värit 
ovat taiteilija Markku 
Pääkkösen käsialaa.
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Suunnitteilla
Asunto Oy Vantaan Kvartsi Leineläntie 13
•	yksi kolmikerroksinen kerrostalo ja  

neljä kaksikerroksista kytkettyä paritaloa
•	perheasuntoja paritaloissa 
•	monimuotoisia kerrostalokoteja pienkerrostalossa
•	ennakkomarkkinoinnissa nyt
•	rakennuttaja Asuntosäätiö

tulossa
Leinelän Graniitti Leinelänkaari 6
•	kaareva nelikerroksinen kerrostalo
•	33 asumisoikeusasuntoa
•	kaksioita, kolmioita ja neljän huoneen huoneistoja
•	rakennuttaja Asuntosäätiö

Kiinteistö Oy Vantaan Moreeni Leinelänkaari 4
•	38 vuokra-asuntoa monenlaisiin elämäntilanteisiin
•	rakennuttaja Asuntosäätiö

NÄIN 
LEINELÄ 
RAKENTUU

Toimijat tutuiksi
Asuntosäätiö œ www.asuntosaatio.fi 
Asuntosäätiö tekee työtään monipuolisen ja 
omaleimaisen asumisen vastuulllisena kehittä-
jänä yhteistyössä alan asiantuntijoiden ja asuk-
kaiden kanssa. Vuonna 1951 perustettu säätiö 
rakennuttaa vuosittain noin 400 asuntoa pää-
kaupunkiseudulla ja kehyskunnissa erilaisilla ra-
hoitusmuodoilla: omistusasunnot, osaomis-
tusasunnot, asumisoikeusasunnot ja vuokra-
asunnot.

Avara œ www.avara.fi
AVARA on suomalainen asuntosijoittamiseen eri-
koistunut kiinteistöalan vastuullinen toimija, jo-
ka tuottaa laadukkaita asumisratkaisuja kaikkiin 
elämän vaiheisiin. Avara-konserni omistaa noin 
8 000 vuokra-asuntoa. Tavoitteenamme on asun-
tokannan kasvattaminen ja sen aktiivinen ja pit-
käjänteinen kehittäminen. 

Lemminkäinen œ www.lemminkainen.fi
Lemminkäinen on yksi Suomen suurimmista, ko-
keneimmista ja kansainvälisimmistä talonraken-
tajista. Rakennamme laatua yli sadan vuoden 
kokemuksella. Yhtiön palveluihin kuuluvat asun-
torakentaminen, liike- ja toimistorakentaminen, 
teollisuus- ja logistiikkarakentaminen sekä urhei-
lu- ja vapaa-ajan rakentaminen.

Skanska œ www.skanska.fi 
Skanska on yksi maailman johtavista rakennus- 
ja projektikehityspalveluita tarjoavista yrityksistä. 
Kehitämme, suunnittelemme ja rakennutamme 
asunto- ja aluerakennushankkeita. Vahvuutem-
me on ainutlaatuinen verkosto paikallista ja kan-
sainvälistä osaamista.

VVO œ www.vvo.fi
VVO on monipuolinen vuokra-asuntoja tarjoava 
konserni, joka rakennuttaa ja vuokraa asuntoja. 
Markkinoimme ja isännöimme kaikki asunnot it-
se. Olemmekin ylivoimaisesti Suomen suurin yk-
sityinen asuntovuokraaja. Tarjoamme asiakkail-
lemme kohtuuhintaisia ja yksilöllisiä koteja rau-
hallisilla alueilla.

Vantaan kaupunki œ www.vantaa.fi
Vantaan kaupunki vastaa Leinelän alueen kaavoi-
tuksesta ja kokonaissuunnittelusta. Kaupungin 
vastuulla on alueen infrastruktuuri eli liikenne-
verkot ja liikenteen asemapaikat, energiahuollon 
verkostot, jätehuolto, vesihuolto sekä viheralu-
eet. Näiden lisäksi Vantaan kaupunki vastaa alu-
een peruspalveluista, kuten päivähoidosta, kou-
luista, vanhustenhuollosta, sosiaali- ja terveys-
palveluista sekä kansalaisten turvallisuudesta. 
Vantaan kaupunki vastaa myös alueen ympäris-
tötaiteen suunnittelusta ja kustannuksista.

Päiväkodit
Leinelän päiväkoti 
Metsäkeijunkuja 2
Piilipuun päiväkoti 
Piilipuunpolku 2 œ 600 m
Seljapolun päiväkoti 
Seljapolku 11 œ 800 m

Alakoulut
Honkapuiston koulu 
Kustaantie 10 œ 1,8 km
Kytöpuiston koulu 
Peltoniemenkuja 1 œ 1,5 km

Koivukylän koulu 
ja hammashoitola
Kustaantie 10 œ 1,8 km
Havukosken koulu
Tarhakuja 2 œ 1,8 km

Palvelutalot
Koivutorin palvelutalo 
Hakopolku 4 A œ 1 km
Hoitokoti Iltatähti 
Pajutie 6 œ 700 m
Koivukylän palvelutalo 
Karsikkokuja 13 œ 1 km

Apteekki
Ojalehdonkuja 1 œ 800 m

Pankkiautomaatit
Niinikuja 2 œ 800 m
Koivukylän puistotie 1 
œ 1,2 km

Kaupat
S-market Niinikuja 2 
œ 800 m
K-Citymarket 
Koivukylän Puistotie 11 
œ 900 m

Myynnissä
Asunto Oy Vantaan Menninkäinen Leinelänkaari 2
•	34 huoneistoa yksiöistä neljän huoneen  

huoneistoihin 
•	arvioitu valmistuminen 31.10.2012
•	rakentaja Lemminkäinen 

Asunto Oy Vantaan Metsähinen Puunhaltijankuja 7
•	47 asuntoa yhden huoneen ja tupakeittiön  

asunnosta tilaviin perheasuntoihin
•	erillisinä osakkeina myytävät 43 autopaikkaa 
•	arvioitu valmistuminen kesäkuu 2012
•	rakentaja Skanska

Valmiina
Asunto Oy Vantaan Keijumetsä Metsäkeijunkuja 3
•	rakentaja Lemminkäinen

Leinelän Gneissi Puunhaltijankuja 2
•	rakennuttaja Asuntosäätiö

vuokrattavana
Puunhaltijankuja 1 ja 3 
•	kaksi kerrostaloa, joissa neljä kerrosta
•	yhteensä 72 eri kokoista asuntoa
•	arvioitu valmistuminen kesäkuu 2012
•	rakennuttaja VVO

Puunhaltijankuja 5
•	37 asuntoa, kaksioita ja kolmioita
•	arvioitu valmistuminen elokuu 2012
•	rakennuttaja Avara
•	asunnot vuokraa Arenna Oy, www.arenna.fi

  Valmiit bussipysäkit  

  Päiväkoti  

  Liityntäpysäköintialue  

Päiväkodit
Ilolan päiväkoti Sikiläntie 36  œ 700 metriä
Eppilän päiväkoti Eppiläntie 1-3  œ 1 km

Alakoulut
Ilolan koulu Sannaistentie 36  œ 700 metriä
Simonkylän koulu Koivukyläntie 52  œ 800 metriä

Palvelutalot
Ilolan palvelutalo Leikkitie 2 A  œ 1 km

tärpit
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Leinelän asukkailla on ainutlaatuinen 
tilaisuus elää mukana kaupunkisynnyn 
luomisprosessissa – uuden Leinelän ra-
kentamisessa. Joka päivä alueelle vaeltaa 
suunnittelijoita ja rakentajia. Työkoneet ja 
tavarakuormat kulkevat, luontoa muoka-
taan ja uutta synnytetään. Niin kuin elä-
mä on jatkuvaa muutosta, myös Leinelä 
elää jatkuvassa muutoksen tilassa.

Keskeneräisyys on luova tila. Jokai-
nen meistä tunnistaa tilan, jossa uuden 
luominen on käynnissä eikä lopputulos-
ta vielä näy.

Jokainen muutos antaa mahdollisuu-
den lähteä mukaan. Elää, osallistua, ko-
kea ja luoda. Jokainen meistä jättää 
oman pienen jälkensä siihen ympäris-
töön, jossa elää. Mitä voimakkaampaa on 
ympäristössämme tapahtuva muutos, si-
tä enemmän tunnemme elävämme.

Muutos merkitsee myös epävarmuutta. 
Joku meistä pelkää muutosta, toinen in-
hoaa keskeneräisyyttä. Tuntuisi turvalli-
semmalta elää ympäristössä, joka ei kos-
kaan muutu. Mutta ei muutosta tarvit-
se pelätä, vaan siihen voi rohkeasti men-
nä mukaan. Muutoksen viehätys piilee 
siinä, ettei kukaan tunne lopputulosta, 
vaan se yllättää – kokeneenkin tekijän. 

Leinelässä rakennetaan luonnon kes-
kelle ja luonnon ehdoilla. Kantavana 
teemana suunnittelussa ja toteutukses-

NÄKÖKULMA MAAILMASTA

Aluearkkitehti Anitta Pentinmikon 
ajatuksia keskeneräisyydestä.

Muutoksesta 
syntyy uutta

M
etsähisen työmaalla jokainen 
päivä alkaa 10–15 minuutin 
aamujumpalla. Sen aikana 
työntekijät aktivoivat lihak-
sensa, venyttelevät ja nau-

ravat vatsansa kipeiksi.
– Suunsoitto on tasapuolista titteliin, ikään, 

kansallisuuteen tai sukupuoleen katsomat-
ta. On ilo lähteä töihin. Olen jättänyt kalareissu-
ja väliin tullakseni työmaalle. Se on harvinaista, kertoo 
Skanskan Metsähisen nuorempi työnjohtaja Sami Lammi, 36.

Huumori kantaa myös naapurityömaan henkilöstön kanssa. Toinen talo 
nousee muutaman kymmenen metrin päähän. 

– Tämä on ensimmäinen kerta kun näen kahden rakennusfirman 
työmaat näin lähellä toisiaan. Meillä on kirjoittamaton ja toimi-

va YYA-sopimus. Lainaamme nauloja puolin ja toisin, naurah-
taa Lammi. 

Lammi aloitti uransa kirvesmiehenä ja tuli Skanskan 
palvelukseen vuonna 2006. Sen jälkeen kului pari vuotta 
ammattikorkeakoulussa rakennusinsinööriksi opiskellen. 

Toukokuussa hän palasi Skanskalle, eikä ole katunut päi-
vääkään. 

Metsähisen kolmea taloa rakennetaan vuosi. Työt alkoi-
vat tontin raivauksella, pohjatöillä ja sokkelin valamisella. Nyt 

kaikissa taloissa ollaan jo sisätöissä. Ne vievät noin puoli vuot-
ta ja Metsähinen valmistuu ajallaan. Nuorempi työnjohtaja vaatii 

kaikessa tarkkuutta, mutta viimeistelytyöt tehdään erityisen tarkasti. 
– Kaikki näkyviin jäävä, kuten listat ja kaakelit, tehdään tarkasti. On 

hyvä ettei rakentamista ole Suomessa tehty helpoksi, kun kuulee miten 
muualla taloja rakennetaan, pohtii Lammi. 

Metsähisen talot rakennetaankin niin hyvin, että Lammi haaveilee, har-
vinaista kyllä, itsekin asuvansa niissä.

– Pienimmissäkin asunnoissa on hyvät pohjaratkaisut ja kaikissa sau-
na. Julkinen liikenne toimii ja asuntojen hinnat ovat kohtuulliset muuhun 
pääkaupunkiseutuun verrattuna, listaa Lammi. o

Rakennusaineena 
huumori
Missä syntyy niin houkuttelevia koteja, että nuorempi 
työnjohtaja Sami Lammi haluaisi muuttaa taloon itse? 
Jos työmaan ilmapiiriä voi verrata tulevien asukkaiden 
onnellisuuteen, Leinelän Metsähisen asukkaat 
ovat onnekkaita.
teksti Pirita Tiusanen kuva Johanna Kinnari

Metsähisen työmaalla 
ei kukaan liiku ilman 
kypärää, suojalaseja, 
huomioliiviä ja turvakenkiä. 
Turvallisuudesta ei tingitä.

sa on ollut kiertokulku. Luonnon ja elä-
män kiertokulku – yhtä hyvin aineen ja 
materian kiertokulku. Rakennetun ym-
päristön ja luonnon liitto takaa jatkuvan 
kiertokulun. Tasapainoinen elämä ym-
päröivän luonnon kanssa on leineläläi-
syyttä parhaimmillaan.

Muutos on meissä. Jokainen päivä on 
erilainen, jokainen kaupunki ja paikka 
ovat erilaisia. Myös ajat, trendit, mate
riaalit ja mieltymykset muuttuvat. Eläm-
me muutoksessa.

Tulevan suunnittelu on niin ikään 
haasteellista; tulevaisuus on tuntematon 
ja silti se on suunniteltu. Tulevalle täytyy 
jättää aina tilaa toteutua.

Keskeneräisyys ja siitä syntyvä epä-
järjestys voi olla Leinelän voimavara. Se 
voi synnyttää asukkaissa uusia yhteis-
työn ja -toiminnan malleja. WDC2012-
vuosi tuo kaupunkien taiteen lähem-
mäksi asukkaitaan. Synnyttäköön tuo 
vuosi Leinelän asukkaissa halun luoda 
alueen keskeneräisyydestä asukkaiden 
omaa taidekokemusta ja halun löytää 
Leinelän henki. o
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Rakennamme yhdessä Leinelää

www.lemminkainen.fiwww.avara.fi www.vvo.fi www.vantaa.fiwww.skanska.fi

Fanitatko Leinelää?
Leinelästä voi tykätä nyt 
myös Facebookissa.
www.facebook.com/leinela

Pysy kuulolla www.leinela.fi

Unelmien paikka - 
täällä on hyvä olla!


